

今年2月20日开始,星报独家系列报道《蚌埠夺女大战》,引发了社会广泛关注。小惠惠最初放弃身家数亿的生母,回到农村贫寒养父身边,引来了数十万读者和网友的热议,她会作出何种选择?最终,在生母的坚持和养父的劝说下,她重新回到了上海。近日,记者了解到,目前,惠惠在上海学习和生活都已经适应。

# 『蚌埠夺女大战』事件回顾

## 来去都是情

2011-2012



小惠惠和她的养父一家

### 沪皖两地的夺女大战

时间回溯到13年前,怀远的张女士和丈夫从老家来到大上海打拼,由于没有精力和能力照顾好几个儿女,所以选择将最小的女儿惠惠送人。

今年40多岁的张女士与丈夫,在大上海通过十几年的打

拼,如今身家数亿。为了女儿的前途,张女士决定要回惠惠。

2011年6月,在惠惠表示也愿意回到亲生父母身边的前提下,双方在怀远县城签订了一份协议书,协议约定,养父李长崔自愿把养女送回到张女士身边,为感谢这些年

李长崔的抚养之恩,张女士支付十万元作为补偿。

时间转眼间过去了半年,惠惠似乎越来越思念养父,在她的强烈要求下,惠惠离开了上海,重新回到了养父的身边。

### 九成网友认为小惠惠应该回上海

小惠惠的决定引数十万网友热议,九成读者和网友认为她的选择是错误的,应该回到上海接受良好的教育,长大后再回报养父。

媒体的报道带给养父李长崔很大的压力。“我也上网看了报道的

新闻,大家几乎都说应该让惠惠去上海发展,这无形中,惠惠留下来,我就成了罪人了,我真的承受不了这样的社会议论。”

李长崔内心备受煎熬。惠惠所就读的双桥中心小学的老师也

劝他放弃。就连以前支持他的邻居,最后也倒向亲生父母那边,认为从惠惠的前途着想,到大上海肯定比呆在农村要强上百倍。思虑再三,他决定劝惠惠改变留在农村的想法。

### 小惠惠慢慢适应了上海的生活

3月10日,在养父的劝说和亲生父母的坚持下,惠惠也有了去上海的想法,尽管她仍然舍不得离开怀远。

张女士决定,惠惠重新回到上海后,会给她选择一所寄宿制

的农民工子弟学校。“不能让惠惠一步迈得太大,毕竟从农村融入大城市,差距太大,如果步子迈得太快,会给惠惠形成很大的心理压力。”

近日,记者了解到,回到上

海后,惠惠也在努力学会适应大都市的学习和生活。目前,她各方面表现都很不错,她说,不会辜负亲生父母的期望,同时,养父的爱也是她的动力,她永远不会忘记养父。

## 塘西河水污染调查: 一条河的黑白记忆

2011年3月17日,星报记者在数次实地走访调查后,重磅报道了塘西河水污染严重之事,引起时任省委常委、合肥市委书记孙金龙的高度关注和批示。一时间,围绕塘西河污染治理的声音四起。2012年,记者再次实地走访塘西河时发现,一切都在静悄悄地改变着……

### 当年:黑臭河水流向巢湖

一条曲折蜿蜒的塘西河从日新月异的新湖新区内穿过。2011年3月份,有合肥市民向本报反映,称塘西河流出的是“黑水”,污染很严重。为此,本报记者根据相关线索先后两次赶往塘西河,试图寻找河水被污染的原因。

2011年3月14日,记者在塘西

河距离庐州大道大约300多米的位置,找到了举报人说的涵洞,绿色的水,从这个涵洞流出,水柱边还堆积不少白色的泡沫。水流往东南方向流去,形成一条小支流。记者在调查时,几名绿化工人正在用稻草、石块等东西将涵洞堵起来。一名绿化工人告诉记者,河里都是下水道的

水,都是要往巢湖淌。

3月16日下午,记者再次驱车赶往塘西河滨湖新区段,不远处崭新的楼房和眼前发黑的河水形成了强烈的反差,河边大量的杂物堆积在水面上,空气中有一股刺鼻的异味。随后,记者徒步走了约1000米,情况依然如此。

### 昔日的臭水河变美了

日前记者再次前往塘西河。当初“黑臭”的塘西河,悄然变身,竟然有垂钓人和水鸟的青睐。

塘西河已经疏浚,河水缓入巢湖。当初用来调节水位的涵洞,已然消失,岸边的水草在等待复苏。雨天河水浑浊,这股清流却也能清澈见底。两岸的草皮,更让当初光秃秃的泥土变得翠绿、丰满。放眼塘西河,

一群群白色的水鸟,或潜入河水,或自在浅飞。

据悉,为了履行“不让一滴未经处理的污水流进巢湖”的承诺,滨湖新区对巢湖流域“九水归巢”之一的塘西河进行五管齐下的治理工程。

首先将塘西河再生水厂出水经湿地净化后,调至塘西河上游,年补水量约为1250万立方米。同

时,从巢湖深处引水,在春季及冬季巢湖水质较好的情况下,从巢湖深处引水至玉龙路,由上游向塘西河补水。而在夏季巢湖水质较差的情况下,采用国家重大水专项成果,利用硅藻土除磷技术,在巢湖水源厂附近建设塘西河补水工程,去除湖水中富含的磷,用处理后的水作为塘西河补充水源。



本特刊图文除署名外,均由记者雷强、刘海泉采写,施亚磊、记者李超钰、倪路、黄洋洋摄影。